

星期五，我參與了一個由學校舉辦的義工服務，是跟隨家長義工到屋邨探訪獨居長者，並送贈新春禮物。雖然我之前也有做過義工服務的經驗，但仍然覺得緊張。這次的探訪，更讓我有意想不到的收穫。

當天，我、幾位同學和家長義工手中拿着事前準備的禮物前往探訪第一戶婆婆。雖然在尋找屋邨的路途中遇到一些困難，但不阻我期待的心情。當我們找到了她的門口，她不但露出一排整齊潔淨的牙齒熱情地歡迎我們，還幫我們搬凳子。年邁的她，臉上滿佈皺紋，但笑起來十分和藹可親！我好奇地觀察着屋裏的環境，不是我想像中的簡陋，而是很乾淨、整齊。在我們剛坐下的時候，氣氛十分尷尬，沒有人敢開始說話，但健談的婆婆卻幫我們打開了話匣子，而我從她的說話中，得知她是一個開朗的人，偶然會到茶樓和朋友喝茶、到公園散步或到社區中心參加活動，生活好不寫意。我看到床頭和桌子上都放着她們一家人的全家福，而她在說話中經常提起她的兒女和孫子呢，可見她真的很渴望跟家人團圓呢！

我們送完禮物和拍完照後，便探訪第二戶婆婆。我記得第二位婆婆也是因為兒女在外地工作而沒有時間來照顧她，糟糕的是，她還患上了風濕關節炎和正在做一份清潔的工作，可說是傷上加傷，即使是覆診，也要自己乘的士去檢查。可是她沒有責怪別人，而是努力地用笑容隱藏內心的悲傷，可從她眼神流露出來的傷感，不禁令我的心也難過了起來，試問有哪一個父母不希望兒女陪伴在身邊？同時，也讓我想起鄉下的外婆和父母，可能他們也渴望得到兒女的關心，即使只是一個簡單的問候，他們可能已經感到很欣慰！到離開的時候，我們便送上禮物給她，她高興得連聲道謝。

這次當義工的經驗，讓我明白到兒女的一份關心和一句噓寒問暖都能使父母感到高興，比得到禮物等物質東西更為珍貴。我也明白到她們即使只是收到一份禮物，但看重的是別人對她們的心意，因為她們都擁有孩子的童真，有容易滿足的心靈；我也明白到即使對方是一個不相識的陌生人，但只要有一顆關懷別人的心，即使做的只是微不足道的事情，不求任何回報，只是想看到對方的一個滿足、高興的表情，已經是最好的回報了。

最後，我盼望大家也會像我一樣，多做義工服務，讓自己吸取和體會更多意想不到的收穫。